

2011-10-16 **Русские в Российской Федерации: статус, проблемы и перспективы "Правда" о дискуссии на "круглом столе" фракции КПРФ в Государственной Думе**

[Николай КОЖАНОВ \("Правда"\)](#)

Как уже сообщалось, пишет «Правда», 3 октября в Государственной думе фракция КПРФ и Всероссийское созидательное движение «Русский лад» провели «круглый стол» по теме «Русский народ в Российской Федерации: статус, проблемы, перспективы, законодательное обеспечение».

В работе форума приняли участие представители «Всероссийского женского союза — «Надежда России», движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», РУСО, Международной славянской академии, Института стран СНГ, Комитета защиты прав граждан, этнокультурных центров и творческих объединений России. Активно участвовали в обсуждении и гости — посланцы общественной организации ЗУБР («За Украину, Белоруссию, Россию»), «Народного собора Украины» и ряда других организаций и движений.

С содокладами выступили депутаты Госдумы В.С. Никитин, председатель ЦКРК КПРФ, организатор движения «Русский лад», и В.Н. Федоткин, профессор, доктор экономических наук, первый секретарь Рязанского обкома КПРФ. В развернувшейся дискуссии приняли участие 28 человек.

Открыл «круглый стол» вступительной речью **Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госдуме, доктор философских наук Г.А. Зюганов.**

«Соединить русский национальный дух с идеями социальной справедливости»

Мы рассматриваем вопрос, который волнует сегодня любого гражданина нашей страны независимо от политических убеждений, национальности или вероисповедания. Русская тема, проблемы русского и других славянских народов вышли на первый план в силу абсолютно объективных причин. В России 85 человек из 100 — русские: великороссы, малороссы и белоруссы. Русских в России больше, чем французов во Франции или англичан в Англии.

А ТЕПЕРЬ — СТАТИСТИКА. За прошедшие 20 лет наша страна потеряла 15 миллионов человек. Из них 14 с половиной миллионов — русские. Области с преобладающим русским населением вымирают в два-три раза быстрее, чем остальные.

Кстати, если бы удалось сохранить единый Советский Союз, у нас сегодня было бы 310 миллионов жителей. Страна была бы конкурентоспособна и не мучилась так в тисках кризиса и в том тупике, куда ее беспощадно загнали. В ходе кризиса наша страна в двадцатке ведущих стран оказалась последней, то есть самой уязвимой. В БРИКе — тоже последняя. На последнем месте она и среди нефтедобывающих стран. Грядет, уже началась вторая волна кризиса, и мы опять к нему оказались практически не готовы. Ни в финансово-экономическом, ни в управленческом плане. Так что впереди у России не менее сложные, ответственные времена, и очень важно найти здесь правильные решения.

Необходимо помнить также: русские за века своей истории собрали под свои знамена почти 180 народов и народностей, не порушив ни одной культуры, ни одной веры, ни одной традиции. Во времена Советской власти даже самые малочисленные народы получили письменность на своем родном языке. Сегодня ситуация принципиально иная: власть много говорит о единстве, но сохранить единство страны в условиях бандитского спекулятивного рынка — задача крайне сложная.

Раньше существовал единый народнохозяйственный комплекс. Теперь его нет. За эти

20 лет страна потеряла 72 тысячи предприятий и производств, исчезли целые отрасли: станкостроение, машиностроение, сельхозмашиностроение, электроника, приборостроение. И даже наша космическая отрасль находится в тяжелейшем кризисе: с декабря прошлого года мы потеряли пять ракетных систем, в денежном выражении потери составили почти 30 миллиардов рублей из 90 миллиардов, выделенных на всю космонавтику. Если бы эти деньги были вложены в электронику, приборостроение, мы бы имели надежные ракеты, высокотехнологичные производства и новые рабочие места.

Были единые железные дороги. Их сейчас растаскивают и делят. То же самое происходит со связью и военно-промышленным комплексом. Всё выброшено на распродажу. Государственной собственности осталось сегодня у нас около 10 процентов, в три раза меньше, чем в любой европейской стране. В Европе нет ни одной страны, где бы госсобственности было меньше 33 процентов, а в ведущих странах она составляет от 35 до 40—45 процентов.

Короче говоря, если и есть то, что нас держит в единстве, — это прежде всего русский дух, русская культура, русское слово. Но русские сегодня оказались самым униженным

и расколотым, разъединенным народом в мире. 25 миллионов русских остались за суверенными границами, которые прошли от Пскова через Смоленск и до Краснодара. Еще примерно столько же наших соотечественников оказались за кордоном в силу других обстоятельств. И мы впервые за многие века порознь с украинцами и белорусами, хотя у нас общая история, общая вера, общие победы.

Мы расколота экономически. 10 процентов самых бедных имеют доходы в 20 раз меньше, чем 10 процентов самых богатых. А в Москве эта разница превышает 40 раз, чего нет даже в самых отсталых африканских странах.

Мы расколота идеологически. Нам пытаются доказать, что у России вообще не было своей истории. Но тогда как мы смогли в течение тысячи лет отражать все нашествия с запада и востока, удерживать и укреплять свою веру, традиции, обычаи?

Мы расколоты и в культурном плане. Давно ли кто-нибудь из вас слышал на ведущих телеканалах проникновенное слово Валентина Распутина, одного из самых выдающихся современных русских писателей? А наших по-настоящему талантливых певцов, музыкантов, композиторов, которых продолжают вытеснять с экрана? Из русских программ осталась только одна — «Играй, гармонь, любимая» на Первом канале, да и то ее пытались вытолкать. С большим трудом удалось ее защитить.

Где же выход? КПРФ видит его в соединении русского духа, русской национальной идеи и идей социальной справедливости. Эти идеи не надо изобретать. Они выстраданы нами. Они рождались в муках и борениях, в трудах и походах, они политы кровью и потом целых поколений.

Наша страна и ее подлинная национальная идея стоят на четырех опорах. Первая — это сильное государство. Когда Киевская Русь блистала золотом своих куполов, Париж

представлял собой небольшую деревушку, Берлина вообще не было на карте. Да и Америку еще не открыли.

Вторая опора — это высокая духовность.

Третья — это наши традиции, язык, культура.

Четвертая — чувство локтя, соборность и коллективизм.

Как только одна из этих четырех опор начинает разрушаться, всё здание идет в перекос. А сегодня разрушаются все четыре. Государство перестает быть сильным. Чувство коллективизма подменяют индивидуализмом, высокую духовность — культом безудержного потребления и наживы, хотя полстраны живет уже за гранью нищеты.

На этом пути не может быть выхода. Но в истории нашей страны было много трудных времен и ситуаций, из которых Россия выходила несломленной и непобежденной. И мы сегодня еще сохраняем потенциал, который позволяет нам сплотиться и объединиться для победы. Наши предки, наши отцы и деды отвоевали, обжили и освоили огромные территории от Балтики до Тихого океана, на которых только разведанных природных ресурсов приходится, по оценке Всемирного банка, по 160 тысяч долларов на человека. В Европе — по 6 тысяч долларов, в Америке — по 16 тысяч. Если бы эти наши ресурсы служили каждому человеку, а не были захвачены 15 кланами упырей, так называемых олигархов, финансово-экономическая ситуация в стране была бы совсем другая.

Сохранился у нас еще и значительный экономический и научный кадровый потенциал, хотя уже миллион 250 тысяч наших лучших, наиболее подготовленных ученых, специалистов уехали работать за рубеж, потеряв надежду обрести себя в родной стране. У Билла Гейтса, одного из самых богатых людей на планете, из ста лучших программистов, математиков, создававших его капиталы, по меньшей мере пятьдесят — выходцы из России. И там, где делают «Боинги», считай, каждый третий хорошо говорит по-русски, поскольку учились в МАИ, в Куйбышевском авиационном институте, в Харькове. Делают самолеты для чужой страны, потому что в своей им работы нет.

А ведь еще недавно, в советские годы, 15 авиастроительных заводов в Союзе производили в год полторы тысячи самолетов. Для справки: за прошлый год оставшиеся еще в стране заводы произвели для гражданской авиации лишь 8 машин. (С января нынешнего года, увы, восемь уже и потеряны вместе с пассажирами).

А в Европе? Можно сказать, треть знаменитого коллайдера собрана учеными из Новосибирского института ядерной физики. Стране они оказались не нужны, трудятся в чужих лабораториях. Блестящие специалисты работают в фирмах Японии, Южной Кореи. По всему миру разъехались и многие наши лучшие педагоги, композиторы, музыканты, спортивные тренеры. По меньшей мере восемь из десяти работающих за рубежом могли бы вернуться, если бы их дома ждали работа по специальности и приемлемые условия жизни.

То есть у нас есть база, необходимая для развития. Есть кадры. Не хватает главного элемента — политической воли и организованности, национально мыслящего правительства, способного выражать интересы своего народа, своей страны.

В нашем распоряжении есть еще пять-семь лет для того, чтобы изменить ситуацию. Сейчас американцы увязли в трех войнах, их экономику лихорадит. Под ударом

оказался их средний класс: каждый шестой в стране обнищал, хотя порог нищеты у них, конечно, в два раза выше, чем у нас. Европа никак не может залатать финансовые дыры в Греции, Португалии. Третий месяц идет спад ориентированной на внешний рынок экономики ведущих стран Азии. Фактически уже началась вторая волна кризиса. Почти на 30 процентов упала на мировых рынках цена на медь — один из самых широко используемых в производстве металлов. И баррель нефти уже закупается по ценам значительно ниже 100 долларов, той отметки, на которую ориентирован представленный в Думу российский бюджет.

На этом безрадостном фоне КПРФ подготовила свою реальную программу оздоровления российской экономики, социальной сферы, культуры и всего того, что связано с возрождением русского духа, русского слова, русских традиций. Без этого невозможно выбраться из крайне тяжелого положения, в котором оказалась Россия.

Мы с вами сегодня выносим на обсуждение «круглого стола» все эти проблемы, чтобы преодолеть их и двигаться дальше. Главное — не падать духом, увереннее смотреть вперед. Убежден, что наша тысячелетняя культура, наше братство и наши традиции, наше уважение ко всем народам, проживающим на огромных просторах Родины, станут

мощным стимулом к сплочению, к успешному решению всех стоящих перед нами насущных проблем, к победе.

Остановить геноцид русского народа

Владимир НИКИТИН, депутат Государственной думы, организатор Всероссийского созидательного движения «Русский лад»:

— В СВОИХ ОЦЕНКАХ статуса русского народа в Российской Федерации, его проблем, перспектив и законодательного обеспечения его жизнедеятельности КПРФ и движение «Русский лад» исходят из того, что сегодняшняя Россия — это фактически сырьевая колония Запада. Страна, поработанная мировым финансовым капиталом. Для окончательной ликвидации России ведется, по сути, целенаправленное нравственное растрепывание русского народа, экономическое разорение созданного им вместе с другими коренными народами страны государства. Создаются условия для неограниченного захвата природных богатств России. По расчетам Запада, для обеспечения стран «золотого миллиарда» сырьевыми ресурсами России достаточно 50 миллионов человек. Остальные, без малого сто миллионов, — это уже, выходит, лишние едоки, подлежащие уничтожению как недочеловеки. Именно так ультралиберальная газета «Нью-Йорк таймс» охарактеризовала Россию и русских: «Россия — самая убогая страна на свете; в России постоянный голод; обыкновенная русская деревня — это груда гнилых бревен; народ похож на крыс; мужчины — грязные, агрессивные, плохие любовники, не умеют зарабатывать деньги; женщины — корыстные стервы, пошлячки; каждый русский — уголовник-рецидивист».

Таким образом, в планах мирового правительства русскому народу определен статус «лишнего народа», подлежащего истреблению. Так же, как истребляли коренных жителей Америки — индейцев, оставив в живых всего 2 миллиона из 25.

Против русского народа ведется, по сути, реальный демографический, политический, экономический, научно-образовательный, морально-нравственный, медико-биологический, экологический и информационный геноцид.

В Конституции России у русских нет статуса государствообразующего народа. Русофобия стала официальной политикой нынешней власти. На встречу премьер-министра Путина с представителями народов России в сентябре этого года русских, видимо как лишний народ, вообще не пригласили.

Путин, Медведев и их группы поддержки в лице олигархических кланов и буржуазных партий целеустремлённо уничтожают главные устои русской нации. Посмотрите, как изощрённо искажается русский язык — главная святыня русского народа, как расчищается от коренного народа русская земля, как растаскивается по частным карманам русская экономическая основа — единый народно-хозяйственный комплекс, как организуется опустошительная так называемая оптимизация, а фактически ликвидация социальной сферы села — хранителя русского образа жизни, как якобы из-за нехватки денег народную армию заменяют наёмной, милицию — полицией, как искореняется в культуре русский дух и проводится ужасный эксперимент по расчеловечиванию русского человека. Вместо присущего русским людям коллективизма им навязывают крайний индивидуализм и эгоизм, искореняя такие характерные для русских качества, как трудолюбие, бескорыстие, помощь ближнему.

Русских превращают в иванов, не помнящих родства, лишают народ его собственного имени, заставляют ускоренно проводить модернизацию России по западной модели, принуждают жить не по правде, а по выгоде, смириться со всевластием денег и поклоняться золотому тельцу.

По выводам учёных Академии имени Сеченова, главной причиной кризисной демографической ситуации в России стало не столько даже снижение уровня жизни, сколько падение духа русской нации. Русских загоняют в совершенно чуждый для них мир, в котором честный беден, а вор богат, созидатель в забвении, а разрушитель в почёте, истинный талант прозябает, а посредственность процветает, совестливые на задворках, истинные герои — в унижении, а бессовестные хозяева жизни, предатели ходят в героях.

Всё это несовместимо с жизнью по-русски. Три головы современного Змея Горыныча, убивающего своим ядом русских, — это, во-первых, деньги, превращённые в божество, во-вторых, наркотики, лишаящие нашу молодёжь воли и здоровья, и, в-третьих, информационный террор, отупляющий и лишаящий людей разума.

Здесь уже упоминалось, что после 1991 года Россия потеряла 15 миллионов своих граждан, в подавляющем большинстве русских. И несмотря на возвращение в Россию более чем семи миллионов наших соотечественников из бывших республик Советского Союза, численность русских в Российской Федерации, даже по официальной статистике, сократилась на 4,5 миллиона человек. Пора прекратить этот геноцид!

Сегодня главная национальная задача русских и всех истинных патриотов России — спасение страны от гибели. Россия должна быть сохранена нами как оплот русской нации, как ядро русской цивилизации и как великая евразийская держава.

Главная проблема и главная беда русского народа сегодня в том, что русские, став изгоями в собственной стране, лишившись права на землю, собственность, власть и даже на жизнь, до сих пор не оказывают организованного сопротивления тем, кто ведет их, как стадо, на убой. Считаю, что главная цель нашего «круглого стола» не только показать русскому народу, какими способами его изничтожают, но и определить, каким путём, какими формами организации масс, какими методами коллективных действий, принятием каких законов необходимо помочь ему поверить в свои силы, укрепить русский дух и волю к сплочению в борьбе за свои права и жизнь.

В последние годы участились проявления открытого недовольства людей положением русского народа в России. Это так или иначе проявилось и на Манежной площади, и в уральских деревнях. В то же время ярко выявилась общественная потребность объединить разрозненные действия патриотических групп в единую национально-освободительную борьбу русского и других коренных народов России за

право на жизнь, труд, собственность и власть.

Действительно, сейчас патриотические силы в России в основном разобщены и раздроблены. Ненавистники России всячески стремятся углублять противоречия между коммунистами и патриотами, атеистами и верующими, а национально-освободительная, как и социально-классовая, борьба требует сплочения и эффективного взаимодействия народов и масс, а оно невозможно без взаимопонимания по ключевым вопросам. Сейчас фактор понимания между патриотическими силами чрезвычайно важен. Наш «круглый стол» призван дать ответ, что такое национально-освободительная борьба в современной колониальной России, кто способен её вести в условиях, когда государствообразующий народ дезорганизован и обезволен, на какой мировоззренческой и идеологической основе и вокруг какой политической силы возможно это объединение.

Известно, что коммунисты специализировались и специализируются главным образом на социально-классовой борьбе, но в современных условиях крайне необходимо сочетание национально-освободительной и социально-классовой борьбы, цивилизационного и классового подходов при определении стратегии и тактики

совместных действий. В докладе на XIV съезде КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов отметил, что сегодня путь России в будущее лежит через национально-освободительную борьбу, через социалистическую модернизацию, торжество народовластия и социальной справедливости. Таким образом, коммунисты заявили о своей решимости возглавить национально-освободительную борьбу русского и других коренных народов России под лозунгом «Защитим русских — укрепим дружбу народов!»

При определении стратегии и тактики этой борьбы нам следует помнить, что это прежде всего борьба мировоззренческая, борьба двух совершенно разных цивилизационных моделей мира — западной и русской. Существенную разницу между ними ещё в XIII веке в четырёх словах выразил защитник Святой Руси князь Александр Невский. Ведя в бой свою дружину против шведов, он вдохновил её словами: «Не в силе Бог, а в правде!»

Западная модель мира основана на насилии, произволе, свободе сильного диктовать свою волю всем, всегда и везде.

Русская модель мира имеет своё собственное имя, и имя это — лад. Русский лад — это живи по правде, по совести, в добролюбии и созидании, в гармонии, в едином космосе человека, общества и природы.

Русский лад как русская модель мира и может стать той мировоззренческой основой для национально-освободительной борьбы, которая одинаково приемлема для верующих и атеистов, для членов КПРФ и многих патриотов.

Наиболее глубоко продвинулась в осознании русской модели мира среди политических партий КПРФ, а среди патриотических организаций — движение «Народный собор», издавшее сборник под названием «Мы все заодно», в котором даны ответы на 130 вопросов по этой теме. Сибирская школа учёных на основе глубокой проработки темы сформулировала важнейший для национально-освободительной борьбы социальный закон: как для человека смертельно переливание крови чуждой группы, так и для государства и народа губительно навязывание социальной теории индивидуалистического общества. Мы с вами 20 лет уже на практике убеждаемся в правильности этого закона.

Этот закон объясняет, почему так созвучны между собой русская и социалистическая идеи. Ведь они основаны на одном типе общества — коллективистском. Русская идея — это соборность, а социализм, в понимании родоначальника этого слова Жан Жака Руссо, означает коллективизм. Поэтому идеологическая формула русского социализма находит всё больше сторонников и в коммунистической, и в патриотической среде. Ради сплочения их в общей борьбе нам необходимо глубже работать в этом направлении и достигать взаимопонимания.

Для более глубокого изучения русской модели мира фракция КПРФ в Госдуме, по инициативе движения «Русский лад», предложила провести 16 ноября 2011 года в Малом зале Государственной думы (накануне 300-летия со дня рождения М.В. Ломоносова) научно-практическую конференцию на тему «Наследие великого русского учёного Ломоносова — на службу России!» Этот русский гений научно обосновал полезность русской модели мира для развития России. Я предлагаю всем собеседникам нашего «круглого стола» принять участие в этой конференции.

Созидательное движение «Русский лад», созданное при активной поддержке КПРФ и научной общественности, целеустремлённо проводит работу по объединению усилий КПРФ, а также православной общественности, патриотических ячеек российских учёных и деятелей культуры с энергией многочисленных самодеятельных организаций русского народа, доказавших свою жизнестойкость в условиях геноцида и способность к борьбе против западного ига. Все вышеназванные патриотические структуры, на наш взгляд, и являются той реальной силой, которая способна при наличии координирующего центра успешно вести национально-освободительную борьбу за права русского и всех коренных народов России, а также осуществлять её модернизацию на основе русской модели, отечественных традиций и духовных ценностей.

Главная цель движения «Русский лад» — стать совместно с КПРФ и патриотическими силами России инструментом достижения народного единства. Помочь русскому народу овладеть искусством правильного выбора жизнеустройства и управления историческим временем, чтобы прорваться на качественно новый уровень развития общества, занять достойное место в мире по качеству жизни.

Мы уже добились первой победы: заставили власть учредить в России новый праздник — День русского языка. И давайте совместными усилиями сделаем его действительно главным национальным праздником.

Для спасения России и русской цивилизации мы с вами не должны допустить хаоса в нашей стране. Хаос нужен разрушителям нашей державы, а мы с вами — её создатели. Поэтому я призываю всех в Народное ополчение имени Минина и Пожарского, которое формируется сейчас Коммунистической партией, чтобы не допустить воровства голосов на выборах и обеспечить реальность волеизъявления нашего народа. Вперед, к победе!

Реплика председательствующего Г.А. Зюганова:

— Кстати, Народное ополчение развивается довольно успешно. Летом 41 молодежный отряд провел свои семинары, встречи, и почти 100 тысяч молодых людей готовы идти контролировать выборы.

У нас в сентябре состоялись выборы в крупном промышленном Выксунском районе Нижегородской области. Там три больших металлургических завода, почти нет безработицы, средняя зарплата 25—35 тысяч. Казалось бы, благоприятные условия для «партии власти». Но когда посчитали голоса, а мы на каждый участок послали до семи наблюдателей и подбили результаты раньше, чем власть посчитала, оказалось, что за КПРФ проголосовали более 40 процентов избирателей, а за «Единую Россию» — 34. Так что, если будем активно работать, мы в декабре можем повторить этот результат, а можем и улучшить.

Корневая система России

Владимир ФЕДОТКИН, депутат Государственной думы, профессор, доктор экономических наук:

— ПРОБЛЕМ у русского народа очень много. И все их сегодня мы не сможем

рассмотреть. Но, наверное, один из главных вопросов, если не главный: как их решать? Поэтому и подход к проблемам «круглого стола», мне кажется, должен быть сегодня научно-практическим. Теория проверяется практикой. Как в поговорке: ударил в колокол, говори, что делать. Одно вполне ясно, нельзя русским только на кухне пить чай и рассуждать, как плохо живется. Русского сегодня надо узнавать не по словам, а по конкретным делам. Сострадать всегда намного легче, чем бороться и действовать. А если пришло время защищаться, надо сказать, от кого и как. Как можно повлиять на ситуацию?

Мне думается, что слово «русский» является не просто характеристикой национальности, это звание, которое нужно носить с честью, каждый день оправдывая и подтверждая его, делом доказывая своё право называться русским. Русский — это корневая система России. А в каком она может быть состоянии, если её постоянно подрубают, более того, пытаются выкорчевать.

Закономерно возникает вопрос: что может объединить и поднять самих русских? Видимо, русская национальная идея. А в чем она? Конечно, в нашей истории было всякое, но что в ней главное. На мой взгляд, русской национальной идеей всегда была

идея защиты и сохранения Родины, общего дома, своей семьи. Именно она давала силы и поднимала людей и в военные годы, и в годы восстановления разрушенного хозяйства. Никакими приказами, угрозами не заставишь человека идти на подвиг, на самопожертвование, тем более массовое. Это можно сделать только по внутреннему зову, внутреннему убеждению. Люди всегда объединяются, когда видят перед собой великую цель, и всегда побеждают, когда видят общую беду и опасность. Вот почему сегодня вновь и вновь приобретает особое значение народное сопротивление, идущее снизу. Русское, я бы сказал, сопротивление. Прежде всего русские должны поверить, осознать свои силы, повести за собой другие братские народы против тех, кто заинтересован в уничтожении России. Главная задача — сохранить сегодня русский народ, а это позволит сохранить Россию. Не будет русского народа, не будет России. Можно без конца спорить об отдельных этапах нашей истории, а в это время численность народа русского будет сокращаться ежедневно, его физическое и духовное здоровье, национальное самосознание — разрушаться.

Сегодня закрываются школы, больницы, дома культуры. В крайне унижительном состоянии находятся образование и наука. В результате грядёт не эра нанотехнологий, а мегакризис.

Посмотрите, в первом полугодии 2011-го рождаемость вновь поползла вниз. Родились 842 тысячи человек, что на 26 тысяч меньше, чем в первом полугодии 2010-го. Естественная убыль в стране в том году в первом полугодии была 138 тысяч, а сейчас уже 142 тысячи. 85 процентов жителей России — это русские, значит, уменьшается-то прежде всего русский народ. По статистике, в ближайшие годы произойдёт значительное, на два миллиона, снижение числа женщин репродуктивного возраста. Значит, рождаемость ещё больше будет уменьшаться. А ведь важно не только родить, но и вырастить ребёнка. А чем государство поможет?

Страну наводняют мигрантами. Случайно ли? И дело не в том только, что приезжают низкоквалифицированные люди. Дело, по-моему, прежде всего в том, что их поведение нередко носит антироссийский характер. Здесь не былая дружба народов, здесь миграционная агрессия. Идут размывание, вытеснение русских с их исконных земель.

В России накапливается паразитический капитал и вместе с ним набирает силу паразитическая власть.

Труд перестал быть мерилom ценности, мерилom благосостояния и уже никак не связан с уровнем жизни народа. Сегодня, кто не работает, тот нередко живёт лучше, чем работающие.

Народ усиленно спаивают. Я хочу подчеркнуть: народ не пьёт, а его именно спаивают. Разрушается русская семья с её многовековыми традициями воспитания детей, уважения старших. А ведь семья — это основа государства Российского, да любого государства.

Так что, я думаю, здесь уже нужно говорить не о национальном самосознании, а о классовом самосознании. В этих условиях депутатами-коммунистами в законодательном плане, как бы трудно ни было, делается немало. Как уже говорилось здесь, после наших неоднократных настойчивых требований президент Медведев издал указ о Дне русского языка.

23 октября прошлого года прошёл пленум ЦК партии с повесткой «Спасение села — залог экономического и духовного возрождения России». Наша фракция внесла в правительство России проект федеральных законов о Высшем совете по нравственности на телевидении и радиовещании, о решении проблем обманутых дольщиков. Готовятся законопроект о государственном регулировании тарифов на услуги ЖКХ, ряд других вопросов.

Вопрос о защите русской культуры как основы духовного единства многонациональной России специально рассматривался на пленуме ЦК КПРФ. Ведь положение здесь очень серьезное.

Заметьте, один за другим исчезают памятники русской истории и культуры. Недавно по инициативе нашей фракции Государственная дума вынуждена была сделать официальный запрос в правительство о состоянии и дальнейшей судьбе исторических памятников. Это музей-усадьба «Архангельское», музей «Бородинское поле», Куликово поле, музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна», пушкинский музей-заповедник «Михайловское» да и многие другие. Ведь все эти земли безжалостно распродаются, на их месте, уже не скрываясь ни от кого, возводят частные коттеджи. А что останется будущим поколениям? На чём мы их будем воспитывать? На этих коттеджах? Пора остановить антипушкиноведение, антилермонтоведение, антишолоховедение и вообще все попытки извратить, уничтожить созидательный и высоконравственный дух русской культуры.

Хочу коротко остановить ваше внимание на такой важной стороне вопроса, как роль русской интеллигенции и русской элиты в освобождении русского народа. Как-то эту проблему всё время обходят стороной. Сегодня «элитой» называют, как правило, тех, кто у власти. Тех, кто при деньгах. Но если посмотреть на то, что они делают, на то, что они говорят, то волей-неволей вспоминаются слова Ленина: «Страшно далеки они от народа». Или, как справедливо сказал один публицист: «Велика Россия, а государства нет». Под разговоры о русском народе и за счёт русского народа они решают свои вопросы, набивают свои карманы. А интеллигенция в своём большинстве покорно

склонила голову и молчит. Не говорю, что все, конечно, но очень многие. Долго ли так ещё будет?

О русском языке. Известно, что язык — это способ передачи информации друг другу, от поколения к поколению. Это способ выражения своих мыслей. обеднение языка ведёт к обеднению мыслей. Народ жив, пока живёт его язык. Сегодня, к сожалению, русский язык деградирует. Некоторые (и скажем прямо, уже не только молодёжь) говорят так, что их речь нужно переводить на русский язык. Настоящий русский язык воспитывает полноценного человека, а нынешний, по-моему, это какая-то смесь западных, блатных слов и мата. Потеряно воспитывающее значение нашего языка. Прimitивный язык воспитывает примитивного человека, а с ним и примитивное поколение. Разве можно потом от них ждать героической защиты Родины или её развития? Способны ли они будут вообще на это?

О дружбе народов. Русский народ не существует сам по себе. Веками мы жили и живём бок о бок с другими народами и национальностями. Поэтому русские — это очень важное, но не единственное условие спасения России. Не менее важное — это наша способность поднять и объединить все народы на самозащиту, защиту своей Родины,

общей Родины. То, что мы всегда называли дружбой народов. Потребность в этом как никогда высока.

Капиталисты объединились, и простые люди разных национальностей должны объединиться. Капиталистов объединяет жажда наживы, прибыли. Простых людей может объединить стремление к самосохранению и свободе. Это возможно, если не упустить время. Когда мы говорим о победе в Великой Отечественной войне, мы всегда говорим не только о легендарной военной технике. Прежде всего это победа дружбы народов, когда люди разных национальностей стояли плечом к плечу и, кстати, нередко называли себя одним словом — русские. Русские не сдаются.

Конечно, нельзя рассматривать русский вопрос только в рамках одной России. В мире идут сложные процессы. Запад стремится нанести удар не только по России, по русскому народу, он старается разобщить все славянские народы, оторвать от русских украинцев и белорусов. А если удастся, то и натравить их друг на друга, посеять вражду. Запад ведёт войну против всех славян. Мы им мешаем на пути к мировому господству. Но чтобы собрать воедино славянский мир, на мой взгляд, нужно прежде объединить русских. Сила ведёт к силе. Так было всегда.

Русский народ сегодня — основное поле битвы за Россию и судьбу всех населяющих её народов. Хотя у русских внутри России открытых противников немного, но в их руках большая сила. Прежде всего это средства массовой информации и миллиарды, миллиарды рублей. Каждый день с утра до вечера по всем каналам телевидения нас стараются убедить, как успешно они управляют страной. Но если всё так успешно, то почему они ежегодно десятки миллиардов долларов вывозят за рубеж? Почему их дети учатся за границей, а не у нас в России? Почему они покупают собственность за рубежом? Сегодня, согласитесь, общество делится не только по убеждениям, но и по доходам и способам получения доходов. Россию пожирает горстка богачей. Поэтому мы и говорим: необходимо не только русское, но и классовое самосознание. Одно от другого неотделимо.

Недавний обмен местами Медведева и Путина, Путина и Медведева показывает, что в случае их победы никаких изменений в жизни России, по крайней мере в лучшую сторону, не произойдёт. Значит, и в отношении русских всё будет по-прежнему, будет проводиться та же линия.

Если всё останется как есть, что произойдет с Россией, с русскими? Будет ещё хуже. Что мы можем этому противопоставить? Только массовые выступления простых людей в свою защиту. На наш взгляд, нужен не «ремонт» нынешней политики, её невозможно ремонтировать, нужна смена. Вот почему надо не упустить и такой шанс этой смены, как предстоящие выборы в Государственную думу и президента России. Это не исключает и другие формы протеста. Любые. Но надо умно их использовать.

Русский народ всегда преодолевал нашествия чуждых сил. Нередко для этого требовались огромные усилия, но он всё-таки преодолевал. Я убеждён, преодолеем мы и на этот раз.

Из выступлений участников «круглого стола»

Уроки русской истории

С.И. ВАСИЛЬЦОВ, директор Центра исследований политической культуры России,
доктор исторических наук:

— Мне как историку привычно рассматривать любое явление в развитии, определяя, в

частности, его место на шкале событий: кто мы, откуда, куда идём, к чему стремимся. Наверное, ответив на эти вопросы применительно к русскому народу, как и к любому другому, кстати, можно сформировать основу для современной русской идеи. Мировоззренческий баланс будет скорее всего таков: главное — быть хозяином в собственном доме, на собственной земле. Именно эта идея была призвана на протяжении последних примерно трёхсот лет, где-то со времён бироновщины (первая половина XVIII столетия), определять русскую национальную жизнь.

Напомню, как всё это протекало. Первая половина XVIII века. Речь шла о вытеснении русских из политической элиты России — бироновщина. Так сказать, немецкая проблема, немецкое засилье, как его тогда называли.

И ведь с ним боролись в меру своей силы и возможностей самые разные люди, вплоть до императрицы Елизаветы Петровны. Это было достаточно массовое и очень серьёзное движение, в чём-то удачное, в чём-то, к сожалению, как с русским вопросом часто бывает, — вспышка интереса, потом тишина.

Затем фронт сдвинулся, можно сказать, уже в идеологическую область. Здесь, конечно, мы вспоминаем М.В. Ломоносова с его деятельностью, с его борьбой против норманской теории, в защиту русского языка и вообще с постановкой и решением им целого ряда важнейших вопросов русской жизни, русского прошлого и русского будущего.

Да, казалось бы, во времена Александра II, Александра III во многом трудами канцлера Горчакова, неустанно чистившего госаппарат от пришлых наёмников, которые смотрели на Россию как на некую элитную кормушку, всё было в какой-то мере решено. Однако опять всё то же волнообразное движение. Приход Николая II — и всё начинается по новой, и во многом служит важнейшим фактором дискредитации в глазах народа и самой монархии как таковой.

Правда, противоборство красных и с их богатырками-будёновками, с одной стороны, и лозунгом белых «Единая и неделимая» — с другой, в очередной раз показало сохранение трагического раскола в российском обществе по русскому вопросу, очень различные подходы к которому столкнулись в конце концов в жесточайшем противостоянии Гражданской войны.

И опять затем схожая, по сути разграничительная, линия пролегла и внутри победившей большевистской партии. Она поставила по разные идейно-политические стороны троцкистов с их взглядом на Россию как на некую охапку хвороста для мировой, а в их понимании, в общем-то, западной, революции и Сталина с его сподвижниками, стремившимися произвести синтез коммунистической и современной русской национально-патриотической идеи...

Выдавливание русских из верхов общества, шедшее почти три столетия, дополнилось в

наши дни встречным процессом — вытеснением их как со средних общественных позиций, так, в общем-то, во многих случаях даже из низов социума, из наиболее живых, так сказать, отраслей экономики, таких, как строительство, сфера обслуживания, торговля, малый бизнес...

В повестку дня встаёт важнейший вопрос: какой именно политический характер приобретёт поднимающееся национальное русское движение? Теоретически во главе него могут встать самые разные общественные силы — от сторонников теократического православного устройства до коммунистов, от яростных либерал-республиканцев до крайне консервативных сил, вплоть до неонацистов. Это очень важная проблема: какое лицо приобретёт это движение.

Поэтому историческая задача КПРФ на нынешнем этапе развития — это повести за собой русское национально-освободительное движение, дать ему созидательные цели и задачи, современные формы организации, перспективную и нацеленную на будущее, а не оглядывающуюся назад, идеологию, сочетающую в себе марксистскую мысль и национальную идею.

Традиции русской армии

В.П. КОМОЕДОВ, депутат Государственной думы, председатель Общероссийского движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки»:

— На протяжении всей тысячелетней истории Русского государства не прекращались

попытки уничтожить Россию и русский народ военной силой. Русские издревле были народом, вечно вынужденным к самообороне. И с XIV века в течение 525 лет Россия провела в войнах 329 лет — две трети своей истории.

Поэтому Вооружённые Силы в нашей стране традиционно были всегда гарантом нашей независимости. Испокон веков воин в России был любим и почитаем в народе, а силу он приобретал, воспитываясь на боевых традициях. Некоторые из этих традиций я бы хотел напомнить.

Издавна русские полки ходили в бой с развёрнутыми знамёнами. Полотнища знамён развевались, осеняя воинов. Это как бы вся земля Русская простирала руки над головами детей своих, благословляя их на подвиги, на смертный бой с врагами.

В русской армии воинское знамя всегда считалось священной реликвией. Утрата знамени в бою считалась тяжким позором. Полк расформировывался, его вычёркивали из списков армии, а личный состав кровью должен был искупать свою вину.

История знает немало примеров сдачи кораблей и спуска Андреевского флага. А вот Флаг Военно-Морского Флота Советского Союза за 70 лет не спускался никогда.

Следующая традиция — военная награда. Издревле ордена служат символом высокого отличия, установленного за выдающиеся заслуги перед государством. Орден на груди офицера является красноречивым выражением его боевой репутации.

А вот в наше время на параде 9 Мая войска шли без наград. Даже Герои России не блистали своими золотыми звёздами. Такие вот новые традиции капиталистической России.

Военная наука и боевая подготовка являются великим наследием наших предков. Особо я хотел бы обратить внимание на ту науку, которую преподавал Суворов, — науку побеждать.

В славные страницы истории русского Военно-Морского Флота вошло Наваринское сражение 1827 года, когда дважды было нанесено сокрушительное поражение турецкому флоту. В этом сражении особенно отличился экипаж корабля «Азов» под командованием Лазарева. «Азов» получил 153 пробоины, но из боя не вышел, и весь экипаж корабля вел себя героически. Интересно подчеркнуть, что в составе экипажа этого корабля служили лейтенант Нахимов, мичман Корнилов, гардемарин Истомин,

впоследствии ставшие знаменитыми адмиралами и героями русского флота.

Военная музыка. Солдатская труба обладает каким-то магическим воздействием. Хорошо понимал роль и ее значение особенно Суворов. Он говорил, что «музыка в бою нужна и полезна. Музыка удваивает армию. С распущенными знаменами и громогласной музыкой я взял Измаил. Музыка на войне помогает бойцам выстоять, вселяет силу и бодрость духа, не дает ожесточиться и омертветь душой. Солдат без песни, что без ружья».

Сегодня наше общество переживает не лучший этап своего развития. Продолжается кризис в экономике, растет преступность. Девальвируются такие ценности, как патриотизм, долг, честь и служение Отечеству. Нынешний период наследования традиций характеризуется глубоким нравственным кризисом. Не прекращаются реформы Вооружённых Сил. В последние 20 лет они обескровили Российскую армию и флот. Руководство страны позволило руководить Вооружёнными Силами некомпетентным менеджерам, которые не знают и не хотят знать историю и вековые традиции нашего российского воинства. Вывод один: добиться смены власти, вернуть былую славу и могущество наших Вооружённых Сил.

Честь имею!

Что объединит народы России

**В.И. БОЯРИНЦЕВ, профессор, доктор физико-математических наук,
член-корреспондент Международной славянской академии:**

— 250 лет назад (в 1761 году) М.В. Ломоносов пишет письмо графу Шувалову, которое называлось «Рассуждение о размножении и сохранении российского народа». Он писал, что главная задача — это снижение смертности, особенно детской, недопущение убийства матерями своих внебрачных детей, для чего Ломоносов предлагал специальные дома «для зазорных детей», развитие медицины для борьбы с болезнями и смертностью новорожденных, необходимость разработки мер по возвращению на родину уехавших из России людей.

Таким образом, первым пунктом в понятии «национальная идея» (в формулировке Ломоносова) — это размножение и сохранение русского народа.

Эта идея была сформулирована Ломоносовым и далее — Менделеевым. Главное в ней — создание национального русского государства с включением в него территорий, в качестве национальных автономий, и на которых традиционно проживают дружественные русским народы.

«В политической и экономической форме может быть государство национальное на социалистической основе, управляемое главой Государственного Совета» — это Менделеев.

И далее: «Соблюдение национальных пропорций для формирования аппарата государственных служащих в системе народного образования, культуры и науки»... Обеспечение государства сильной оборонной системой, позволяющей предотвратить любое военное посягательство на него:

«Нет обороны, так клюют сороки и вороны. Россия лакомый кусок для соседей Запада и Востока, потому что именно что многоземельна и оберегать её целостность всеми народными средствами необходимо».

А вот Шутьгин: «Русская идея не может строиться только на религиозной основе. Сплочение всех русских сил вне зависимости от отношения к православию, язычеству, социализму и коммунизму, опора на русскую интеллигенцию, русскую культуру, на трудоспособный народ должны стать стержнем русской идеи».

Под угрозой распада

А.Н. САМАРИН, доцент МГИМО, член президиума Центрального совета движения «За возрождение отечественной науки», сопредседатель научного центра движения «Русский лад»:

— Геннадий Андреевич Зюганов говорил здесь о пяти—семи возможных годах покоя. Но на фоне мирового кризиса нет гарантий, что и пять лет нам отпущено. Андрей Юрьевич Пшеницын поставил очень остро вопрос: если мы превращаемся в национальное меньшинство, то угроза распада почти автоматически превращается в распад.

Вот говорили о роли этнических пропорций в составе правящей элиты. Она, вообще говоря, в тенденции должна всё-таки приближаться к этнодемографической структуре того народа, который представляет элита. Но беда в том, что нынешняя правящая «элита» не собирается служить нашей стране, она служит своим хозяевам, которые смещают, перемещают, санкционируют её появление на высоких постах. Я думаю, что они, вообще говоря, провалились со своим стратегическим проектом. Они думали, что к ним Запад будет всегда лояльно относиться. Но сама Россия не нужна Западу, они её видят как государство-временку, как политического инвалида. Они давно её приготовили к списанию. Я читал, что 85 процентов крупной собственности в России принадлежит уже не нам.

К тому же уничтожать можно не только низкой пайкой, оружием, голодом, болезнями, отравой алкогольной, уничтожать можно словом и другими изощрёнными психологическими и информационными методами.

Мои зарубежные коллеги приезжают в гости, они смотрят наше телевидение и говорят: «Мы думали у нас оно плохое, но у вас — это чудовищно. Как можно уничтожить свой собственный народ с помощью телевидения?!»

И мы понимаем, почему, кто и зачем это делает.

Роль женщины в современном обществе

А.В. АПАРИНА, депутат Государственной думы, председатель «Всероссийского женского союза — «Надежда России»:

— Мы сегодня собрались не только для того, чтобы сделать анализ по этой важной теме — теме русского языка, роли русских, но и для того, чтобы наметить конкретные цели, меры: что же делать и как жить дальше. Мне кажется, главная из них — это победа на предстоящих выборах. Однако для этого надо всем — русским и представителям других национальностей — объединиться и для победы много поработать.

Теперь о роли женщин в современной России. Коснусь истории. Известно, что после поражения Германии в Великой Отечественной войне, новый руководитель страны Аденауэр обратился к общественности с вопросом: как нам возродить Германию? А ему ответили: возродить можно через женщин, восстановление их интереса к жизни, через

семью. И тогда главной государственной политикой в Германии стала работа с женщинами, через женские клубы, женские дома и так далее.

У нас же не уделяется должного внимания женщинам, хотя нас 53 процента населения страны.

В современных условиях женщины спасаются кто как может. 200 тысяч русских женщин вышли замуж за иностранцев. Ежегодно 50 тысяч женщин выезжают на заработки за рубеж (известно, на какие заработки). 60 тысяч находятся в тюрьмах. 4 процента женщин оставляют детей в роддомах...

Отчего это происходит? Потому что нет настоящей поддержки женщинам. В связи с этим есть предложение. Новой фракции КПРФ, которая сформируется в Думе после выборов, надо обязательно настоять на создании государственной программы по работе с женщинами, повышению их роли в обществе. Главные воспитатели детей — это матери. И в этом плане следует внести такие законодательные инициативы. Первое — вернуть женщине-матери оплачиваемый отпуск.

Дальше. Надо поощрять рождение не только второго ребенка. Не рожают женщины, боятся. Надо поощрять и за рождение первого ребёнка.

Вы смотрите, у нас в России аборт делают в три раза больше, чем во всех странах Европы. И в основном — русские женщины.

Так как государство не выполняет своих обязательств перед семьями, а именно не обеспечивает их детскими садами, надо предусмотреть в бюджете, чтобы не менее 5 тысяч рублей компенсации ежемесячно платилось женщине, пока она сидит с ребёнком.

Завершая выступление, хочу сказать, что мы должны вернуть российским людям вкус победы. Победы нам всем! Верить надо, и победа придет.

Русский вопрос в контексте выборных кампаний

**С.П. ОБУХОВ, депутат Государственной думы, доктор политических наук,
секретарь ЦК КПРФ:**

— Компартия Российской Федерации официально провозгласила своим лозунгом, своей целью защитить русских, возродить дружбу народов. И нынешний «круглый стол» — это одна из маленьких песчинок конкретных дел, которые партия проводит, реализуя одну из своих ключевых программных целей.

Мы помним известное высказывание Бжезинского: «Россия — лишняя страна». И я думаю, что предыдущие выступающие наглядно подтвердили и той демографической статистикой, и теми красочными примерами, яркими образами, как реализуется эта политика «лишней страны». Позвольте, я буду использовать терминологию Сталина из его заключительного выступления на XIX съезде КПСС. Он постоянно подчеркивал тогда: «Мы — русские коммунисты». Так вот мы, русские коммунисты, поставили задачу соединить национально-освободительную борьбу с социально-классовой. Буржуазия как господствующий класс окончательно вышла за рамки каких-либо национальных установлений и границ, транснациональный капитал сегодня ожесточенно воюет с национальными государствами, причем это происходит не только на периферии капиталистического общества, в странах «третьего мира», но и непосредственно в колыбели западной цивилизации, на Европейском континенте.

В связи с этим рабочему классу, трудящимся, средним слоям в каждой стране всё чаще приходится сталкиваться с необходимостью защищать не только своё право на труд, но и на собственную национальную идентичность, на свою Родину, свою культуру, на прошлое, настоящее и будущее собственного народа.

На старте избирательной кампании господин Медведев, на встрече, куда пригласил руководителей политических партий, объявил: ни-ни, не замайте национальную тему. Я так понимаю: нам было всем указано, что монополию на национальный вопрос, русский вопрос должна иметь только «партия власти», а все остальные молчите и соглашайтесь с их подходами. Но мы не можем соглашаться с политикой вымирания русского и других коренных народов Российской Федерации. Именно поэтому Компартия во весь голос и ставит задачу: защитить русских, возродить дружбу народов.

В Нижнем Новгороде был дан старт Народному ополчению. Представители центральных регионов Российской Федерации выработали там некий набор предложений, которые, я думаю, и участники нашего «круглого стола» должны как-то использовать в рекомендациях. И здесь ключевое — это закрепить государствообразующую роль русского народа в законодательстве. Эту задачу я вижу перед фракцией КПРФ, с ее постановкой мы будем иметь гораздо более сильные и победные позиции в новой Думе. Мы должны поставить вопрос о том, чтобы вернуть графу «национальность» в паспорт. Российским народам нечего стесняться своей национальности.

И второй вопрос, как и 400 лет назад, — это вопрос о собственности, о праве русских и других коренных народов на получение своей доли в национальных богатствах. Напомню, ополчение Минина и Пожарского и Земский Собор решили эту задачу, отменив все земельные пожалования, которые производили самозванцы. То есть было произведено перераспределение тогдашней собственности в пользу представителей коренного народа — русского.

Поэтому, когда КПРФ требует национализации, она требует и восстановления прав русских на природную ренту.

Мы будем не только настаивать на этих рекомендациях вместе с вами, мы будем их требовать через закрепление на законодательном уровне, через реализацию государственной политики в органах исполнительной власти, а это возможно только после победы КПРФ на выборах. Только тогда сможет произойти подлинное

объединение всех народно-патриотических и национально-освободительных сил.

Комментарий Геннадия ЗЮГАНОВА:

— ЯБЫ ХОТЕЛ НАПОМНИТЬ, мы сейчас готовимся к 300-летию со дня рождения М.В. Ломоносова. Это русский гений. Человек владел почти всеми европейскими языками. Он ещё тогда сформулировал одну из главных составляющих нашей национальной идеи — сбережение народа. Сегодня эта тема исключительно важна и актуальна. Мы сейчас подготовили специальную медаль, посвящённую этой юбилейной дате.

Ещё один штрих к теме. Мою родную Орловщину освобождал Иван Христофорович Баграмян. Он командовал войсками, которые сражались на Орловско-Курской дуге.

Так вот, однажды он меня поразил. В своё время мы с ним открывали Вечный огонь памяти героям-танкистам. Я был ещё студентом, возглавлял комсомольскую организацию. Он говорил: «Знаешь, Геннадий, какой я вопрос задавал маршевым ротам, которые приходили для пополнения выбитых частей (батальона хватало на три боя)? Я спрашивал: сколько русских?» (Для меня он открыл русскую тему). Я говорю: «Почему вы так спрашивали?» А он говорит: «Если было меньше 50 процентов, часть была не боеспособна. Не было общего языка, общего плеча, общей воли, следовательно, и общей победы. И мы, националы (Иван Христофорович — армянин), это острее других чувствовали».

Сегодня, кстати, эту тему нашу, тему русского народа, во многих национальных

республиках ощущают гораздо острее, чем во многих русских областях. И нам надо всё сделать для того, чтобы это ощущение было в поддержку, в помощь, в понимание этой проблемы. Потому что исчезновение русского народа означало бы распад этих гигантских территорий.

Тема острая, сложная и болезненная.

Фронт народного сопротивления

ЖЕСТКИЕ РАМКИ газетной площади не позволили, к сожалению, поместить в этом номере все выступления состоявшегося в Госдуме «круглого стола». Да и те, что опубликованы, поданы в сокращенном варианте. И всё-таки, рассказывая о ходе обсуждения, нельзя не упомянуть глубоко аргументированное выступление руководителя Центрального совета Ассоциации родительских комитетов и сообществ России С.А. Иванова «Возрождение семьи на основе традиционных ценностей русского народа». Реальную опасность для общества внедряемых ныне в правовое поле так называемых ювенальных технологий, разрушающей семьи «гендерной» политики показали выступления **координатора рабочей группы по защите прав граждан Н.Н. Мишустина** и **руководителя Народного собрания Украины И.М. Друз**я.

Публицист А.Ю. Пшеницын выступил с докладом «Вымирание русского народа и замещение его внешней миграцией». По его подсчетам, за последнее двадцатилетие страна потеряла более 20 миллионов только русского населения, что компенсируется приездом миллионов мигрантов из стран СНГ. «Если такая тенденция сохранится, то, по самому оптимистичному сценарию, к середине века русских останется лишь 50 миллионов человек», — отметил он.

Председатель Союза православных юристов, почетный адвокат России О.А. Яковлева привела серьезные доводы против электронной идентификации личности, несущей угрозу конституционным правам граждан. Проблемы «воссоединения русского мира» поставила в центр своего выступления доктор физико-математических наук, член-корреспондент Международной славянской академии Л.К. Фионова. Эта же тема на живых, конкретных примерах была раскрыта **руководителем Всероссийского движения «Народный собор» В.Е. Хомяковым.**

Т.Д. Вокуева, руководитель историко-культурного общества «Русь Печорская», рассказала о том, как живут шесть тысяч человек в её родном селе Усть-Цильма Республики Коми, основанном в 1542 году новгородцами. На протяжении сотен лет сохраняют они исконные традиции русского народа как основу своего жизненного уклада.

«Гибель малых городов — это гибель России», — утверждал в своем выступлении **учитель школы № 3 из Углича Ярославской области С.М. Васильев**

. И за примерами ему, как говорится, далеко идти не пришлось. Древний, 937 года рождения, город Углич с его известным еще недавно на весь мир часовым заводом «Чайка» тихо и безнадежно угасает. Лишенный статуса, Углич теперь уже не город, а просто городское поселение.

С живым интересом участники «круглого стола» встретили выступления руководителя этнокультурного центра «Колосвет» в Можайском районе Подмосковья О.А. Тороповой «Этнокультура как основа самосохранения русского народа» и заведующей отделом Института стран СНГ, кандидата физико-математических наук А.В. Докучаевой «Русский язык: через 20 лет после СССР». О тяжелом положении российской науки, сельского хозяйства **говорил председатель РУСО, академик В.Д. Шевелуха.**

Председатель Всеукраинского общественного объединения ЗУБР («За Украину, Белоруссию, Россию») Е.А. Мазур говорила о геноциде славянских народов. По её мнению, все те проблемы, которые есть в России, существуют и на Украине.

Много тревожащих душу фактов, примеров было приведено участниками «круглого стола». Но, нельзя не отметить, не было в их выступлениях настроений безнадежности, скептицизма. Преобладал наступательный характер, предлагались конкретные меры, нацеленные на радикальное изменение политического курса, которым ведёт страну в пропасть нынешний режим власти. Как справедливо отметил **сопредседатель научно-аналитического центра «Комитет ста» Ю.А. Лисовский**, «жить в обществе, в котором сейчас мы живём, не может ни один социальный слой, никто, кроме коррумпированной верхушки «элиты».

Многие из высказанных в докладах и выступлениях предложений вошли в основу принятой на «круглом столе» резолюции. Дискуссия показала, что наспех сколоченному путинскому «фронту» коррумпированной бюрократии всё более мощно противостоит фронт народного сопротивления, фронт людей труда, которые были, есть и будут истинными хозяевами России.